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ÚVODNÍ SLOVO

Milé čtenářky, milí čtenáři,

do rukou se Vám dostává již třetí výroční
zpráva Institutu pro rozvoj společenství a
sídel FORPOLIS, který od roku 2023 působí
jako etablované výzkumné centrum Fakulty
sociálně ekonomické Univerzity Jana
Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.

FORPOLIS se i v roce 2025 snažil propojovat
a inspirovat akademiky, studenty i aktéry z
veřejného, soukromého a neziskového sektoru.
Uplynulý rok byl ve znamení prohlubování
strategických partnerství, což potvrdil zejména
slavnostní podpis memoranda o spolupráci
fakulty s Ministerstvem pro místní rozvoj, jehož
vznik inicioval právě FORPOLIS.

Naše odborná činnost v roce 2025 reflektovala
aktuální společenské výzvy. Věnovali jsme se
jak konkrétním palčivým tématům, tak
posouvání oboru regionálního rozvoje.
Kontinuálním tématem, které přechází i do
roku 2026, je podpora proinvestorské politiky
měst v Ústecko-chomutovské aglomeraci v
úzké spolupráci s nositelem ITI. Do centra dění
jsme opět postavili i naše studenty, a to jak
skrze odborný seminář „Region pod lupou“, tak
prostřednictvím studentského filmu, tentokrát s
názvem „Velká maličkost“.

Všechny tyto aktivity směřovaly k našemu
dlouhodobému cíli: sdílení znalostí a hledání
inovativních cest ke zvyšování kvality života v
sídlech a k rozvoji společenství v našem
regionu.

Děkuji Vám za dosavadní spolupráci i přízeň a
těším se na další společné aktivity v roce 2026.

2



Vědecká rada jako poradní orgán
vedoucího výzkumného centra FORPOLIS
byla jmenována děkanem fakulty v souladu
s čl. 9 směrnice děkana č. 5/2022 a její
složení zůstalo i v roce 2025 od jejího
založení stabilní.

V roce 2025 vědecká rada jednala:
7. února - hlasování per rollam
26. března
28. srpna 

VĚDECKÁ RADA

FORPOLIS
INSTITUT PRO ROZVOJ SPOLEČENSTVÍ A SÍDEL 2025

VEDOUCÍ VÝZKUMNÉHO CENTRA TAJEMNÍK VÝZKUMNÉHO CENTRA

ČLENOVÉ VĚDECKÉ RADY

Ing. Tomáš Sýkora, Ph.D. Ing. Martin Domín, Ph.D.

Ing. Martin Špaček, PhD.
zástupce vedoucího výzkumného centra

doc. Ing. Petr Hlaváček, Ph.D. Mgr. Vladan Hruška, Ph.D. doc. RNDr. Jaroslav Koutský, Ph.D.

Mgr. Josef Miškovský, Ph.D. Mgr. Gabriela Nekolová Mgr. Hana Nováková

3



AKTIVITY V ROCE 2025

V roce 2025 se FORPOLIS věnoval jak aktivitám, které mají
vztah k rozvoji odborné komunity v oblasti regionálního
rozvoje, tak činnostem přímo provázaným s rozvojem
společenství a sídel v Ústeckém kraji. Důležitou součástí
aktivit výzkumného centra bylo zapojení do projektové činnosti
a především síťování relevantních aktérů rozvoje.

FORPOLIS
INSTITUT PRO ROZVOJ SPOLEČENSTVÍ A SÍDEL 2025
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PODPORA PROINVESTORSKÉ
POLITIKY
FORPOLIS navázal kontinuální spolupráci s
nositelem ITI Ústecko-chomutovské
aglomerace, aby se do veřejného prostoru
vneslo téma spolupráce měst s místním
podnikatelským prostředím. Dlouhodobým
cílem tak je kultivovat vztahy veřejného a
soukromého sektoru za účelem rozvoje
regionu, zejména v situaci, kdy se pomalu
chýlí ke konci éra intenzivního dotačního
financování rozvojových aktivit. V takové
situaci bude nutné se znovu vrátit k
principům tržní ekonomiky, kdy místní firmy
a jejich prosperita významně ovlivňují
úspěšnost měst a regionů jako takových.

Kromě přípravy řady analytických a
argumentačních materiálů proběhla série
jednání s vedeními statutárních měst (29.
srpna v Děčíně, 20. října v Mostě, 4.
listopadu v Teplicích) a 12.-13. června 2025
proběhl workshop s územními koordinátory
ITI ÚChA a 31. října byla problematika
diskutována také na Řídicím výboru ITI
ÚChA.



AKTIVITY V ROCE 2025

O tom, že FORPOLIS je již respektovanou platformou mezi
odbornou veřejností, svědčí fakt, že se na nás obrátila
Agentura pro sociální začleňování s poptávkou společně
diskutovat pilotní řešení Sídliště Šluknov jako jedné z
komplexních sociálně vyloučených lokalit. Toto téma nás
přivedlo k rozvoji další spolupráce i v následujících obdobích.  

FORPOLIS
INSTITUT PRO ROZVOJ SPOLEČENSTVÍ A SÍDEL 2025
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PROBLEMATIKA SOCIÁLNĚ VYLOUČENÝCH LOKALIT

Agentura pro sociální začleňování, která je
součástí Ministerstva po místní rozvoj,
představila vědecké radě výzkumného centra
FORPOLIS a dalším odborným hostům pilotní
plán revitalizace Sídliště Šluknov. Vzhledem k
tomu, že diskuse 28. srpna 2025 byla pro
všechny zúčastněné plodná, rozvinula se
dlouhodobější spolupráce. Agentura si tak pro
pokračování řešení této komplexní
problematiky vyžádala spolupráci se
studujícími z oboru sociální práce, a zároveň
začala příprava dalších společných aktivit v
roce 2026.



AKTIVITY V ROCE 2025

Na základě dobře zahájené spolupráce mezi Agenturou pro
sociální začleňování a výzkumným centrem FORPOLIS jsme
iniciovali podpis memoranda o spolupráci mezi Fakultou
sociálně ekonomickou UJEP a Ministerstvem pro místní
rozvoj.

FORPOLIS
INSTITUT PRO ROZVOJ SPOLEČENSTVÍ A SÍDEL 2025
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MEMORANDUM O
PARTNERSTVÍ A SPOLUPRÁCI
S MINISTERSTVEM PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ
Ze společné iniciativy výzkumného centra
FORPOLIS a Agentury pro sociální
začleňování vznikla myšlenka uzavřít
memorandum o spolupráci mezi fakultou a
ministerstvem. 15. října 2025 tak navštívil
naši fakultu ministr pro místní rozvoj Ing.
Petr Kulhánek, aby společně s děkanem
fakulty Ing. Miroslavem Kopáčkem,
Ph.D., podepsali memorandum. Nejednalo
se pouze o formální akt podpisu, ale
součástí schůzky byla velmi příjemná a
konstruktivní debata o roli fakulty v rozvoji
regionu, o styčných bodech, které tvoří
základ spolupráce obou organizací, i o
aktuálních výzvách, které v oblasti
regionálního rozvoje v Ústeckém kraji
rezonují a k jejichž řešení můžeme společně
přispět.  



AKTIVITY V ROCE 2025

Série studentských filmů zaměřených na téma
rozvoje společenství a sídel byla rozšířena o nový
snímek, který byl zpracován skupinou studujících
pod vedením Tomáše Sýkory v rámci volitelného
předmětu Integrovaná regenerace měst. Za
poslední roky tak vzniklo již několik tvůrčích počinů,
které mohou být dále využívány ve výuce k
bližšímu přiblížení relevantních témat začínajícím
studujícím. 

FORPOLIS
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NOVÝ STUDENTSKÝ FILM 
“VELKÁ MALIČKOST”

Fenomén shrinking cities, tedy smršťujících se
měst, si jako své téma zvolil multidiscipinární
tým studujících k filmovému zpracování.
Poprvé zvolili tvůrci hranou formu filmu a při
alegorickém vyjádření lidského mraveniště pro
film vytvořili i vlastní mravenčí masky. Je nutno
vyzdvihnout komunitní aspekt tohoto
kreativního procesu: nejen že mladším tvůrcům
po celou dobu byli k dispozici loňští a
předloňští studenti, ale také ti, kteří natáčením
v předchozích letech prošli, a přestože už v
současnosti nejsou studenty naší fakulty, díky
filmování se na alma mater vrací a jejich přínos
filmu a celému vzdělávacímu procesu byl
zásadní. FORPOLIS přispěl jak na výrobu
rekvizit a masek, ale také na zorganizování
premiéry, která proběhla 15. května 2025.

Tvůrci: Marek Oros, Josef Mergl, Kristian Platl,
Jakub Doubek, Tomáš Sýkora, Daniel Hevler,
Matouš Terč, Matěj Neumann, 



AKTIVITY V ROCE 2025

Stejně jako v předchozích letech FORPOLIS organizoval
několik workshopů či diskusních kulatých stolů, abychom
naplňovali roli akcelerátora témat relevantních k rozvoji
společenství a sídel, ale také k odbornému posouvání
regionalistické komunity, a to včetně propojování studujících s
praktickou sférou. 

FORPOLIS
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ŠKOLA JAKO AKCELERÁTOR
ROZVOJE
Dne 12. února 2025 hostila Fakultní
Základní škola a Mateřská škola Teplice v
čele s ředitelem Ing. Martinem Domínem,
Ph.D., workshop věnovaný roli vzdělávacích
institucí v lokálním rozvoji.

REGION POD LUPOU
29. dubna 2025 proběhla diskuse studentů s
pracovníky Odboru regionální politiky
Ministerstva pro místní rozvoj. Akce
označená “Region pod lupou: perspektivy
mladých” na jedné straně přinesla
studujícím řadu odborných znalostí, ale
zároveň Ing. Zdeněk Opravil, Ph.D., a Ing.
Tomáš Burdych si na ministerstvo odvezli
řadu cenných poznatků ze strukturálně
postiženého regionu, které dle jejich
vyjádření významně přiblížily realitu pro
ministerskou agendu. 

UMĚLÁ INTELIGENCE V
REGIONÁLNÍM ROZVOJI
Již druhé, navazující setkání na téma využití
AI při rozvoji regionů, hostil FORPOLIS 21.
ledna 2025. Hlavním řečníkem byl Ing.
Lukáš Eršil, absolvent naší fakulty a
zároveň vítěz celosvětové soutěže v AI
tvorbě obrazů.



TENTO PROJEKT JE
SPOLUFINANCOVÁN SE STÁTNÍ
PODPOROU TECHNOLOGICKÉ

AGENTURY ČR V RÁMCI PROGRAMU
SIGMA - DÍLČÍ CÍL 2. 

ČÍSLO PROJEKTU: TQ03000419

AKTIVITY V ROCE 2025

Platforma FORPOLIS je navázána také na
projektové aktivity. Rok 2025 byl klíčový pro
úspěšné dokončení projektu SPININ. Také
celouniverzitní projekt RUR využívá efektů ze
síťování prostřednictvím našeho výzkumného
centra.

FORPOLIS
INSTITUT PRO ROZVOJ SPOLEČENSTVÍ A SÍDEL 2025
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SPININ

“Strategické plánování zohledňující neformální
instituce jako nástroj pro rozvoj kvality života v
obci” je podtitul projektu SPININ. V roce 2025
byly naplněny veškeré výstupy z projektu, ale
zejména klíčové myšlenky našly pozitivní
odezvu v odborné komunitě. Kromě toho, že ve
spolupráci s partnerem (SMS-služby, s. r. o.)
byla po dobu dvou let realizována intenzivní
strategicko-plánovací práce v Suchdole nad
Odrou, Dymokurech a Mariánských Radčicích,
byly zpracovány moderní strategické plány pro
tyto obce. Z dílny projektu vznikla nová
metodika moderního strategického plánování,
která je hlavním nástrojem pro posun
plánovací praxe v budoucnu.

Klíčovou aktivitou byl celostátní workshop
organizovaný na naší fakultě 23. září 2025 za
účasti všech realizátorů projektu, dotčených
obcí, Ústeckého kraje, zástupců konzultačního
byznysu, ale (také mimoústeckých) akademiků
a odborníků z Ministerstva pro místní rozvoj.



V roce 2025 získal FORPOLIS - Institut
pro rozvoj společenství a sídel podporu
od fakulty ve výši 100.000 Kč.

FINANCOVÁNÍ V ROCE 2025

FORPOLIS
INSTITUT PRO ROZVOJ SPOLEČENSTVÍ A SÍDEL 2025
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Získané prostředky byly vynaloženy na:
organizační zajištění akcí a související
administrativu,
odborného řečníka na workshopu,
úhradu nákladů spojených s produkcí
studentského filmu a organizací filmové
premiéry
licence na softwarové nástroje (AI,
Google disk, grafické nástroje)

V nadcházejícím období FORPOLIS
plánuje kontinuálně navazovat na
dosavadní aktivity a zároveň bude flexibilně
reagovat na výzvy, které před nás bude
společnost stavět. V tom je síla naší
platformy - minimální svázanost a
maximální akceschopnost.

PLÁN NA ROK 2026

A ROKY NÁSLEDUJÍCÍ

V roce 2026 (i s pokračováním do dalších let)
plánujeme:

rozvoj a prohloubení spolupráce s
Agenturou pro sociální začleňování,
naplňování poslání memoranda o
spolupráci s Ministerstvem pro místní
rozvoj (mj. při zohlednění personální
obměny na pozici ministra),
realizaci kulatých stolů a workshopů, ať už
v návaznosti na předchozí aktivity (škola
jako akcelerátor rozvoje), tak nových
(amatérské divadlo jako fenomenální prvek
tuzemského místního společenství,
zefektivnění příspěvkových organizací
měst, bytová politika)
a pružnou reakci na aktuální témata, která
teprve vyvstanou...

Pro rok 2026 předpokládá FORPOLIS
financování jednak z příspěvku fakulty
(pokud bude přidělen), a případně
prostřednictvím smluvního výzkumu. V
případě omezených finančních zdrojů se
počítá s dobrovolnickou činností aktérů
výzkumného centra.



FORPOLIS - Institut pro rozvoj společenství a sídel

Fakulta sociálně ekonomická
Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad
Labem
Pasteurova 3554/1
400 96  Ústí nad Labem

IČ: 44555601
DIČ: CZ44555601

E-mail: info@forpolis.ujep.cz
Tel.: +420 475 284 611
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Zpracoval: Tomáš Sýkora
10. 01. 2026

schválila vědecká rada 19. 01. 2026


